

卫生部“出拳”整治高医药费

新华社北京5月28日电 为控制医药费用不合理增长,卫生部近日召开专题会议进行研究,并明确将采取5项有针对性的措施。

第一,修订药品集中采购工作规范,完善集中采购制度。

据悉,卫生部会同有关部门正在修订《医疗机构药品集中采购工作规范》,强调集中采购的公开、公平、公正原则,进一步规范工作流程,细化技术要求。工作规范要求评审药品要坚持“质量优先、价格合理”的原则,采用科学评价办法,选择“质优价廉”药品。文件将于近日下发执行,相关部门将加大监管力度,推动药品集中采购工作规范进行。

第二,大力推进国家基本药物制度落实。

卫生部表示,今年将会同有关部门在不少于60%的政府办城市社区卫生服务机构和县(基层医疗卫生机构)实施国家基本药物制度。进一步完善基本药物遴选调整机制,规范基本药物招标采购行为;对基本药物实行零差率销售,报销比例明显高于非基本药物,并落实相应补偿机制;同时还将通过采取综合措施,努力减轻群众用药负担,确保基本药物制度实施效果。

第三,推行“阳光用药”,严格规范诊疗行为。

卫生部强调,要通过实行按药品通用名开具处方、不当处方院内公示和点评、药品用

量动态监测和超常预警等制度,探索和推行“阳光用药”做法,严格规范处方行为。大力推进临床路径和单病种收费制度改革,规范诊疗行为,保证医疗质量和安全,控制医疗费用。进一步提升院务公开质量和水平,重点抓好群众关心的医疗服务和药品、耗材价格的公开,认真落实费用清单和费用查询制,严格执行医院财务制度和物价收费制度。

第四,研究制定医药代表行为规范,严肃查处商业贿赂案件。

卫生部指出,将继续深入开展治理医药购销领域商业贿赂专项工作,严肃查处商业贿赂案件,始终保持惩治商业贿赂的高压态势。同时,还将会同有关部门研究制定医药代表行为规范,落实《关于建立医药购销领域商业贿赂不良记录的规定》,对查处的行贿企业按规定予以公布,并在两年内取消其参加集中采购的资格,加大对行贿行为的打击力度。

第五,配合价格主管部门做好相关工作。

卫生部将继续积极配合国家价格主管部门工作,降低药品虚高价格,降低大型医用设备检查和治疗价格,通过限制流通环节差价率等措施完善高值医用耗材价格形成机制。同时逐步提高医务人员技术劳务价格,理顺医药价格体系,完善补偿机制,控制医药费用不合理增长。



中国第一胖住院 用药量是常人五倍
体重225公斤,医院的检测仪器全都用不了

备受关注的“中国第一胖”梁用,近日生病到重庆市新桥医院住院,身高1.58米的他因为225公斤的体重,无论治疗还是检查,医院都面临一次史无前例的挑战。记者27日从新桥医院了解到,梁用因腹部疼痛、面部浮肿及呼吸困难等住进该院。初步检查,他超负荷的体重已致心肺功能衰退,危及生命。

“除了抽血,其他检测几乎都做不了!”医院消化内科副主任王雷告诉记者,梁用病情复杂,必须做CT等多种检测。由于梁用身体的每一个部位,几乎都超过医疗器械的尺寸极限,根本无法用。27日上午,医护人员费了

九牛二虎之力,把他送到B超室。医生把扫描仪放在他的腹部来回移动,显示屏上没有任何反应。“腹部脂肪太厚,超声波无法穿透!”医生很无奈地称,第一次遇上这种情况。

王雷介绍,目前临床上的药物,剂量都是根据普通人的体重换算而来。梁用的体重太大,常人的用药剂量根本起不了作用。就拿400万单位的青霉素来说,常人只需一支,梁用至少要2000万至3000万单位的青霉素才有效。经诊断,梁用属于单纯性肥胖,即他的肥胖完全是吃出来的。

(据《重庆晚报》)

世博门票收入已达50亿元

新华社上海5月28日电 28日,上海世博会举行票务专题新闻发布会,据世博局票务中心主任陈卓夫介绍,截至5月26日,上海世博会门票累计销售达3771.2万张各类门票,收入已达50亿元人民币左右;夜票销售数量稳中有升,后期将严格控制团队售票。

世博看台
大禹漆 耐擦洗
洛阳大禹实业有限公司 协办
市区专卖店 电话:68623600
欧亚达负一楼

洛阳网
——洛阳人的网上家园

WWW.LYD.COM.CN

点击生活 服务无限

广告热线

0379-65233618

地址:洛阳新区开元大道报业大厦22层

2010年中国控烟报告:烟草营销瞄上女性

新华社北京5月28日电 28日在京发布的《2010年中国控制吸烟报告》指出,目前我国男性吸烟率提高空间已非常有限,烟草公司为拓展市场,开始瞄准吸烟率还处于低水平的女性。如不立即采取综合措施,女性吸烟率将快速上升。

今年5月31日是世界卫生组织发起的第23个世界无烟日,主题是“性别与烟草——抵制针对女性的市场营销”。中国疾病预防控制中心受卫生部委托,组织相关专家共同撰写完成的《2010年中国控制吸烟报告》亦以此为主题。

报告说,在男性吸烟率已高达66%的情况下,我国的烟草公司开始效仿国外,针对妇

女和女孩广泛展开烟草营销。他们将吸烟与女性要求独立、时尚等愿望相联系,诱导女性“吸烟能够减肥”,使用“淡味”、水果口味、薄荷口味的女士烟、冠名赞助活动、影视剧中的女性吸烟镜头等策略诱惑女性吸烟。

实际上,女性吸烟,危害甚于男性。报告称,女性特殊的身体结构和孕育下一代的生理特点,使得吸烟对女性造成一些特殊伤害:吸烟可使女性容颜早衰,月经紊乱,痛经,雌激素低下,骨质疏松等。女性90%的肺癌、75%的慢性阻塞性肺病和部分冠心病都与吸烟有关;吸烟妇女死于乳腺癌的几率比不吸烟妇女高25%。此外,女性戒烟比男性更为艰难。

陕西法官讨要千万元分红被驳回

新华社延安5月28日电 陕西省榆林市中级人民法院28日下午对神木县法官讨要千万元分红一案作出终审判决,撤销横山县法院一审判决,驳回张继峰索要分红的诉讼请求。

2005年初,神木县法院法官张继峰变卖房产在其同学陈旺荣的煤矿入股180万元,占10%股份。张继峰在2006年、2007年和2008年分三次分红共计660万元,由于2005年8月,中纪委明令要求国

家机关工作人员不得入股煤矿,双方达成口头退股协议。2008年2月,张继峰以其持有10%股份为由将陈旺荣诉至法院,要求继续分红收益。

今年2月,横山县法院一审判决,认为《公务员法》、《法官法》禁止公务员入股是管理性强制性规定,并非效力性强制性规定。张继峰入股合同有效,判决张继峰及其妻持有股份有效,享有2007年和2008年分红款共1100万元(已付300万元)。

吉林省人大常委会原副主任

米凤君受贿628万余元一审获死缓

新华社天津5月28日电 天津市第一中级人民法院28日对吉林省人大常委会原副主任米凤君作出一审判决,认定米凤君犯受贿罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。

天津市第一中级人民法院经审理查明,1992年2月至2008年2月,米凤君利

用担任中共吉林省长春市委副书记、长春市市长、中共吉林省委常委、长春市委书记、长春市人大常委会主任、吉林省人大常委会副主任的职务便利,为有关单位和个人谋取利益,索取、非法收受他人财物共计折合人民币628万余元。案发后,大部分赃款赃物已退缴。